

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 234. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1967. október 4.

Ülésezik a KGST végrehajtó bizottsága

Mongólia fővárosában kedden délelőtt megnyílt a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó bizottságának 31. ülése. A tanácskozáson részt vesz Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, a Szovjetunió, valamint Jugoszlávia küldöttsége. A delegációkat miniszterelnökhelyettesek vezetik.

A vendéglátó mongol kormány nevében D. Gombosav miniszterelnökhelyettes üdvözölte az ülés résztvevőit. A KGST végrehajtó bizottsága megvitatta a tagországok gazdasági és tudományos-műszaki együttműködésének fontos kérdéseit. (MTI)

Bővül a magyar—mongol árucseré

A két ország kereskedelmi delegációinak tárgyalásai eredményeként Ulánbátorban aláírták az 1968. évre szóló magyar—mongol árucseré-forgalmi jegyzőkönyvet. A megállapodás az árucseré nagyarányú növekedését teszi lehetővé. A tárgyalások a kölcsönös megértés és barátság légkörében folytak.

A jegyzőkönyv előírásai szerint a magyar külkereskedelemben gépeket, műszereket, gyógyszerkészítményeket, kőtöltőgépeket, és egyéb cikkek szállítást Mongóliába, ahonnan különféle gyapjú, teveszőr, borkabátok, és más áruk érkeznek Magyarországra. (MTI)

Rekordtermés vöröshagymából Szedőgépeket próbáltak ki

A makói tájkörzetben lényegében befejeződött a vöröshagyma szedése. A Szövetkezetek Csongrád megyei Értékesítő Központja eddig 4 ezer 300 vagon termést vett át, s még hatszáz vagonra számítanak. Az átvett mennyiségből 2 ezer 150 vagonnal értékesítettek, s ebből huszonegy vagonnal fogyasztott Csongrád megye, főleg Szeged város. Exportra 1 ezer 500 vagon a Német Szövetségi Köztársaság és Anglia, ahová kis kiszerezésben, egy-, illetve félkilós csomagolásban küldik a hagymát. Ipari célra a hazai konzervgyárak és a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat 275 vagonos mennyiséget vásárolt.

Az idei termésre nem lehet panasz: a holdankénti átlaghozam megközelíti a

Mérlegen az elmúlt kilenc hónap

Kiváló eredmények a szegedi üzemekben

Az esztendő háromnegyede már mögöttünk van és lassan lehet számolni, hogy miképpen dolgoztunk az idén. A szegedi üzemek szeretnék kiváló eredményekkel búcsúztatni az 1967-es évet, hogy nyugodt körülmények között kezdjenek az új esztendőhöz, s egyben az új gazdasági mechanizmus bevezetéséhez.

Az elmúlt kilenc hónap eredményei miatt nem kell szégyenkezni Szegeden. A vállalatok többsége rendszeresen tett vállalt kötelezettségeket, teljesítette feladatait, sőt, egyrészt nagyvállalatunk olyan eredményt ért el, amilyenre nem volt példa az elmúlt esztendőben. A számok ugyan még hozzávetőlegesek csupán, de jól érzékeltetik a szegedi vállalatok gazdálkodásának hatékonyságát.

KONZERVGYÁR:

Befejezték az éves tervet

A Szegedi Konzervgyárban annyi terméket még egyetlen évben sem dolgoztak fel, mint az idén. Éves tervük eléri a 4 ezer vagon, termelési értékük pedig a 400 millió forintot. A gyár számára 366,5 millió forint értékű termék elkészítését határozták meg előzetesen. A gyár vezetői és dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. jubileumi évfordulójának tiszteletére azt vállalták, hogy 1967-ben 400 millió forint értékű terméket gyártanak és november hetedikére teljesítik vállalásukat.

Október másodikán arról adtak hírt a gyár vezetői, hogy 385,7 millió forint értékű árut már legyártottak, s így minden reményük megvan arra, hogy a vállalással felemelt tervüket november hetedikére teljesítik. Szinte minden áruféleségből többletterméket számíthatnak. A legnagyobb mennyiséget a paradicsom és a paprika készítmények jelentik. A tervezett 19 426 ton-

na paradicsom helyett október elsejéig 22 708 tonna érkezett a környékbeli gazdaságokból, s még tovább tart a „paradicsom szezon”. A közkezdelt cecei paprikából a tervezett 4888 tonna helyett elsejéig 6183 tonna került feldolgozásra és már megkezdődött a pritamin paprika feldolgozása is.

TEXTILMŰVEK:

Pontosan, ütemesen

Akik szeretnek olvasni a sorok és a számok között, érdekes összefüggéseket fedezhetnek fel a szegedi textilművek idei eredményeiben. Ime: az utóbbi három hónapban a fonoda 100,1 százalékra, a szövőde pedig 101,9 százalékra teljesítette a tervét. S ha az eltelt kilenc hónapot nézzük, akkor is tizedszázalékig azonos az eredmény: ugyanennyinek felel meg az idén termelt 6523 tonna fonal és a közel 32 millió 400 ezer négyzetméter szövet is.

Az egész idei munkára ez az egyenletesség volt jellemző a Pamutnyomóipari Vállalat szegedi gyárában. Az elmúlt években végrehajtott rekonstrukció, a szervezőmunka, az új kezdeményezések hatására ütemes, termeszű, igazi nagyipari termelés folyik az üzemben. Jó dolog ez: a program szerint „olajozottan” működik a gyár, a vevők minden esetben időben kapják meg az árut. Akik valaha is ellenzői és bírálói voltak a hűvösi, negyed- és évvégi hajráknak, most elégedetten és elismeréssel nyugtázzák ezt a megbízhatóságot, amelyet — mivel az igények maradéktalan kielégítését szolgálja — bizonyára a kereskedelem is nagyra értékeli.

ECSET- ÉS SEPRÚGYÁR:

Növekvő export

A Szegedi Ecset- és Seprűgyár új üzemében az első „tanuló” időszakban lemaradások keletkeztek. A dolgozók azonban hamarosan megszokták az új környezetet és berendezéseket, néhány hónap múlva a termelés fellendült. Az 1967-es esztendő második felében már túlteljesítést születt az üzemrészekben; augusztusban és szeptemberben a tervezettnél mintegy 20—25 ezerrel több seprű került le a gépekről.

A szokottnál nehezebb kezdet ellenére a gyár jól zárta a háromnegyed évet: a seprű- és ecsetüzem összesen 70,5 millió forintos termelési értéket hozott létre, tervét 6 millió forinttal túlteljesítette. Kilenc hónap alatt 1 millió 908 ezer különböző méretű seprűt gyártottak — csaknem teljes egészében külföldi megrendelésre az USA-ba, Svájcba, NSZK-ba. Hasonlóan jól dolgozott a ecsetüzem is. Az eddig legyártott 4 millió 850 ezer darab jó minőségű ecsetből ezúttal első ízben a Szovjetunió is vásárolt a régebbi vevők — Norvégia, Anglia és Svédország mellett. A seprűgyár

kedvező előjelekkel indult a negyedik negyedévben: a munka jó ütemben halad, a dolgozók előreláthatólag mintegy 23 millió forintot termelést végeznek el 1968. január 1-ig.

CIPÓGYÁR:

Sikeres átállás

Az év eleji termelési sikerek után a nyár visszaesést hozott a Minőségi Cipőgyár szegedi üzemében. Az ok: átállásra volt szükség, az igények elemzése ugyanis azt mutatta, hogy megnövekedett a kereslet a női körömpők iránt.

Az igények hívószavára cselekedtek a cipőgyáriak, természetesen azonban egy-egy új termékre való átállás időlegesen mennyiségi csökkenéssel jár. Ez a „tanuló-időszak” szerencsére nem tartott sokáig. A háromnegyed év elteltével már erősen pozitív a mérleg; közel 800 ezer pár cipőt gyártottak ezidáig, több mint 6 ezer párral tetézték meg a terv előírányzatát.

A szegedi gyár kivételével főleg a Szovjetunióba, Lengyelországba, Csehszlovákia-ba és Romániába irányul; az export kiszállítási ütemtervet ugyancsak sikerült túlteljesíteni. Emellett örvendetes a belkereskedelmi szállítási eredmény; az ütemtervet 16 százalékkal teljesítették túl a cipőgyáriak.

G. S. M.

Szakszervezeti jubileumi ünnepségsorozat

A magyar szakszervezetek jubileumi ünnepségsorozatán emlékeznek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójáról. — Közlötték kedden az újságírókkal a SZOT székházában tartott sajtótájékoztatót. Kazimír György, a kulturális osztály vezetője elmondta, hogy a SZOT elnökségének meghívására rövidesen hazánkba érkezik a szovjet szakszervezetek ötven tagú veterán küldöttsége. A delegációban a Nagy Október és az azt követő időszak harcosai, idős munkások vesznek részt. A SZOT az első héten Budapesten, majd azt követően Galyatetőn látja vendégül a küldöttséget. A magyar szakszervezetek gazdag programmal várják a szovjet veteránokat, akik megtekintik a főváros munkásmozgalmi emlékeit, ellátogatnak a parlamentbe, találkoznak a csepeli dolgozókkal.

Az ünnepségsorozat másik jelentős eseményeként október 6-tól 20-ig hazánkban vendégszerepel a voronyezsi Junoszi ifjúsági szakszervezeti népi táncgyűttes. A csaknem 100 tagú együttes a Szovjetunió népeinek és más nemzeteknek táncából, dalaiból összeválogatott műsorral szerepel majd, Budapesten és más városokban — Sopron, Pécs, Veszprém, Komló — közönségre előtt. Október 18-án díszelőadás mutatkozik be a Vígyszínházban.

A szakszervezetek a mozgalmi munka fontosabb akcióit is felhasználják a Nagy Október tanulságainak ismertetésére. A társadalmunk időszerű kérdései című tö-

megpolitikai tanfolyamokon — 15 ezer üzembelen, vállalatnál és intézménynél — október második felétől, több mint 300 ezer hallgató, dolgozó beszél meg az évforduló jelentőségét. A Szovjetunió ma és a Nagy Október 50 éve című kiadványok alapján elemzik a Szovjetunió fejlődését, szerepét a világ, az emberiség, a technika és a kultúra előrehaladásában. A SZOT az évforduló méltatására vándorkiállítás készíti, ennek anyaga az üzemekben és a művelődési intézményekben szemlélteti majd a Szovjetunió fejlődését.

Az ünnepségsorozat időszakában — október 1 és november 30 között — kerül sor a szakszervezeti művelődési intézmények, művelődési házak és otthonok társadalmi vezetőségeinek újjá-választására. Ennek során több mint 300 művelődési intézményben újítják meg a csoportok, a szakkörök és az intézmény vezetőségét.

A jubileumi eseményekkel kapcsolatban említésre méltó még, hogy a SZOT az Európa Könyvkiadó részvételével pályázatot hirdetett az üzemi könyvtárak dolgozói részére *Miért tetszett?* címmel. A pályázók az olvasmányok alapján a szovjet szépirodalommal kapcsolatos véleményeikről számoltak be.

A pályázatra több mint 250 dolgozó, olvasó küldte be munkáját. Amint a sajtó-értekezleten közölték, a díjak odaítélésére október második felében kerül sor. Az első díj: kétszemélyes társasutazás a Szovjetunióba.

Újabb Molnyija-1

A Szovjetunióban kedden felbocsátották a soron következő Molnyija-1 típusú távközlési műholdat. A benne elhelyezett műszerek az előírásnak megfelelően működnek.

Az újabb „Molnyija-1” távközlési műhold legfontosabb feladata: a távolsági telefon-távíró rádiókapcsolat

rendszerének működésben tartása, valamint a központi televízió műsorának továbbítása az Októberi Forradalom 50. évfordulója alkalmából a szovjet Távol-Keleten, Szibériában, Közép-Ázsiában és Északon létrehozott Orbital-hálózat pontjaira.

Szovjet—jordániai tárgyalások



Telefoto — MTI Külföldi Képszolgálat

Husszein jordániai királyt fogadja Nyikolaj Podgornij, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke

Kedden Moszkvában megkezdődtek a szovjet—jordániai tárgyalások. A kreml-beli megbeszéléseken szovjet részről Nyikolaj Podgornij, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, Dmitrij Poljanszkij miniszterelnökhelyettes Gromiko külügyminiszter és Grecsko marsall honvédelmi miniszter, jordániai részről Husszein király vett részt.

Husszein kedden a Kremlben felkereste Alekszej Ko-

szigin szovjet miniszterelnököt. Koszigin és Husszein megbeszélést tartott. A keddi megbeszéléseken a két ország közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének kérdéseit, az arab országok elleni izraeli agresszió következményeinek felszámolásához vezető utakat, valamint a közel-keleti helyzetet vitatták meg.

A tárgyalásokat szerdán folytatják.

Moszkva készül az ünnepre

A moszkvai városi tanácsok szemben levő téren már ott sorakoznak a feliratok táblák, amelyek visszaviszik a járókelőket abba az időbe, amikor az Auróra cirkáló ágyú döngött. A Szovjetszkaja tere és a Gorkij utcát díszítő táblák feliratai a szocialista közösség országainak és népeinek egységét hirdetik.

Kidolgozták a moszkvai utcák és középületek ünnepi kivilágításának tervét.

A Vörös téren a forradalom 50. évfordulójának ünnepén 1200 négyzetméteres selymzástól vonnak fel. A vörös lobogóra Lenin arcképét hímezték.

Magyar hetek Ausztriában

A nagy sikerű bécsi magyar hetek után a közeli napokban Ausztria két másik városában, Salzburgban és Grazban rendeznek kulturális és kereskedelmi jellegű eseménysorozatokat. A grazi nemzetközi vásár magyar kiállítása jelentette az első eseményt. Csütörtökön este nyitják meg Salzburgban, pénteken pedig Grazban ünnepélyesen a helyi politikai és gazdasági vezetők részvételével a magyar heteket.